
1

＜会議録＞

令和２年度第 11 回常滑市教育委員会定例会

令和３年２月 17 日（水）

午後１時 30 分

市役所４階第３会議室

１ 開会 午後１時 30 分

２ 前回定例会会議録の承認

「承認」

３ 会議録署名者の承認

「久田孝寛委員」

４ 出席委員

久田孝寛委員、渡辺慶太郎委員、梶田幸司委員、藤田幸恵委員、圡方宗広教育長

５ 欠席委員

なし

６ 教育長の報告事項

それでは、教育長の報告事項につきまして、１月 21 日の定例会以降の教育委員会

の動きの主なものをご報告いたします。

まず、１月 26 日の市議会協議会では、教員の働き方改革に向けて部活動等を見直し、

来年度より、小学校では、課外クラブ活動、市内大会、陸上大会を廃止、中学校では、

平日の午後に行っている部活動の終了時刻を午後５時 30 分までに短縮することを報告

させていただきました。

１月 29 日には、絵本作家のうしだなみこ様とグラフィックデザイナーの山口トオル

様から「ぼくが髪を伸ばすわけ」という素敵な絵本を９冊寄贈していただきました。

この絵本は、11 歳の男の子が薬の副作用で頭髪が抜けてしまった女の子と病院で出会

い、それをきっかけにヘアドネーションに挑戦する物語です。小学校に１冊ずつ配本

し、多くの児童に読んでもらい、思いやりの心を育んでほしいと思います。

２月５日には、愛知県学校保健会役員会があり、尾張部都市教育長会の代表として

出席をさせていただきました。今年度の事業報告と来年度の事業計画・予算案が主な

議題でした。来年度こそは、予定されている諸事業が新型コロナウイルス感染症の影

響で中止又は書面開催にならないようにと祈るばかりです。

２月７日には、常滑市体育協会体育表彰式があり、感染防止対策を万全にした中で、

33 名の方々が表彰を受けられました。私は、加藤市議会議長・杉江県議会議員ととも

に来賓として出席いたしましたが、コロナ禍で十分な練習ができない状況の中でご尽

力いただいた皆様や全国大会等で見事入賞された選手の皆様に改めて敬意を表したい

と思いました。

２月 16 日には「愛知県史跡整備協議会」がＷｅｂ会議で開催されました。そのため、

＜会議録＞



2

＜会議録＞

私の出席はなくなりましたので、後日、出席をされた担当者から協議会の報告を受け

たいと思います。

最後に、現在、１・２学期と同様に学校巡回を行っております。本日までに９校訪

問し、新型コロナ感染防止対策の状況や教員や児童・生徒の様子を観察し、校長や教

頭に労いの言葉とともに、指導助言を行っているところでございます。

報告は以上でございます。

本日の定例会は、議案が３件、報告が１件ございます。

どうぞ、よろしくお願い申し上げます。

７ 議題 付議事件

議案第１号 令和３年度常滑市学校教育の目標（案）について

学校教育課付課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員１：感想になりますが、令和２年度の学校教育の目標に比べてすっ

きりしてわかりやすくなったと思います。また生涯学習と関連

する部分も簡潔にまとめられていると感じます。特に中学校の

部活動についてまとめられていてよいと思います。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

教育長：令和４年度にはコミュニティスクールが全校でスタートするた

め、来年度の目標にはコミュニティスクールの色を出した目標

になってくると思いますので、よろしくお願いいたします。

「可決」

議案第２号 令和３年度常滑市生涯学習の目標（案）について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：学校教育の目標と生涯学習の目標を比べると「子ども」と「子

供」と違いますが、どちらのがよいのでしょうか。

生涯学習スポーツ課長：生涯学習の目標を「子ども」に変更させていた

だきます。

教育長：変更をお願いいたします。お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」
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議案第３号 令和２年度常滑市教育委員会表彰候補者について（追加）

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：３月の大会の表彰についてはその都度教育委員の皆さんに報告

し、承認するのでしょうか。

学校教育課長：今年度は表彰式を行いませんが、本来であれば今日が表

彰式であったため、今日で令和２年度分は確定とさせていただ

きます。今後の大会の表彰については、来年度に行う予定です。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

報告第１号 令和３年常滑市成人式の結果について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

「承認」

８ その他 （諸報告について）

・卒業お祝い給食の対応ついて

北学校給食共同調理場長：昨年度までは、２月に中学校３年生の生徒に対

して、３月に小学校６年生の児童に対してお祝い給食として子ど

もたちの好きなから揚げやレンコンチップなどをバイキング形式

で提供していました。また、通常であれば教室でグループで給食

を食べていますが、お祝い給食の時は学校によって対応は違いま

すが、クラス全員で円になって食べたり、お世話になった先生を

招待して一緒に食べたりしていました。しかし、コロナ禍で密を

避けたり、衛生管理の観点からバイキング形式で食べることが難

しい状況です。そのため、２月末に１週間かけてお祝い給食週間

として中学校３年生の生徒と小学校６年生の児童に好きな給食の

アンケートを行いランキングをつけて、１位～５位までの好きな

給食を毎日提供する予定です。さらに毎日デザートもつけて給食

を充実させ子どもたちに楽しんでもらえるよう栄養教諭を中心に

工夫を凝らしてお祝い給食週間を行います。また、昨年の３月は

コロナウイルスの影響により急遽臨時休校となったため、小学校

のお祝い給食を実施することができませんでした。そのため、現

在の中学校１年生に対してもデザートをつけてお祝い給食を提供

する予定です。
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教育長：例年の大きな楽しみを今年は毎日小分けにして楽しんでもらえる

よう調理場の皆さんに工夫をしていただきましたので、教育委員

の皆さんにも知っていただきたいと思い、報告していただきまし

た。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

・教育委員（会）行事連絡（２月～４月）

学校教育課長より資料に基づき説明。

「了承」

９ 閉会 午後２時 00 分

本会の議事次第を証するため次の者署名する。

令和３年３月３日

委 員

調整者


